

Воспоминания Цигвинцовой Анны Иннокентьевны



«
Дети Войны!
Они пережили всё: голод, смерти близких
и непосильный труд.

Жительница Березовского района, ребенок войны Цигвинцева Анна Иннокентьевна родилась и по сей день проживает в д. Лопатино 19 сентября 1941 в семье Марии и Иннокентия Чистяковых.

Отец погиб на фронте в 1945 году, почти в конце войны, поэтому у мамы, мужской поддержки, остались маленькая Анна и ее братья и сестры в это голодное тяжелое время.



В молодости Анна Иннокентьевна в Хакасии на вокзале познакомилась со своим мужем Цигвинцева Николая Терентьевича. Совместно они прожили 10 лет, за это время Анна родила троих детей Ольгу, Сергея и Николая. Дети проживают в пгт. Березовка неподалеку от д. Лопатино. Они часто вместе с внуками приезжают, навещают свою маму и бабушку.

До четвертого класса училась в д. Лопатино, потом перешла в вознесенскую школу. Там закончила 7-ой класс и пошла работать в совхоз «Березовский». 32 года посла телят.

По словам Анны Иннокентьевны работать приходилось много и тяжело, как итог «Надсадилась, да надорвалась, сейчас здоровья совсем нет. А что одевали-то одни калоши и то дырявые»



Самым страшным воспоминанием для Анны стал голод. «Выжили в те времена, только благодаря тому, что была корова. Ели бы ни корова, мы бы все передохли. Хлеба совсем не было, молока попьешь – и все какие-то силы появлялись, это же не вода... Сено сами с мамой косой косили. Картошку садили – много, возили на базар. А цена картошки была 1 рубль – куль. Мужчин не было, поэтому все приходилось делать женщинам.

«Так же помогла выжить поддержка мамы. Несмотря на свою занятость, она всегда старалась нам уделять много внимания»

Проработала Анна Иннокентьевна с самого детства на благо Родины, так и не узнав настоящего детства. Поэтому нашему поколению нужно научиться милосердию, состраданию и глубокому уважению к старшему поколению, еще раз доказать, что страшнее слова «война» нет ничего на свете

